



浙商回归 600亿元助力杭州湾发展

昨天，在杭州湾新区，总投资20亿元的北京精雕高端数控机床及机器人研发项目二期工程正式开工，计划2021年投产，投产后年产值将达13亿元。

这只是浙商回归杭州湾新区的重大项目之一。统计数据显示，2012年~2017年，新区累计引进各类产业项目239个，总投资超2300亿元；浙商回归项目78个，总投资1023.2亿元，实际到位资金累计617.41亿元。

引进来还得留得住

北京精雕高端数控机床及机器人研发项目内容包括高端数控机床研发制造、机器人研发制造及精密配件加工中心，规划年产1000台精雕高端数控机床，并为客户提供产品全工艺链及批量生产服务。

在昨天的开工现场，记者了解到，该项目一期于2016年6

月开工建设，主要包含高端数控机床新建项目工艺实验中心、动力中心、研发大楼以及两个工程实践应用中心，将于今年年底前竣工。与此同时，精雕在新区众创园租赁厂区作为研发试制中心，已成为华为、vivo等手机企业供货商，2017年目标产值为2.5亿元。

这是杭州湾新区“留商安商引商”的经典案例。在一期良好运行基础上，北京精雕继续与杭州湾新区深化合作。此次开工建设的是北京精雕高端数控机床及机器人研发生产项目的二期工程，总投资12亿元，计划2021年投产，投产后年产值13亿元。

来的都是高大上项目

在这些浙商回归项目中，不乏“一分钟下线一辆整车”的上汽大众、“每天入园人数过万”的方特东方神画，还有新区迄今为止引进的最大的生命健康产业项目。

上汽大众年产30万辆乘用车项目（一期）总投资117.6亿元，用地185万平方米。上汽大众宁波基地扩建项目（二期）总投资190.6亿元，项目主要内容为新增年产30万辆多款中高端轿车（产品覆盖A级、B级）和年产10万辆多款中高级商务车。根据上汽大众生产计划，

2017年上汽大众宁波分公司计划生产整车约35万台，实现产值约500亿元。目前，该项目累计到位资金为310.3亿元，产值为360亿元。

总投资56亿元的浙商回归项目——康龙化成生命科技产业园已于11月3日正式投产，是浙商回归的重点项目，也是新区迄今为止引进的最大的生命健康产业项目。研究领域主要集中在药物小分子有机合成、药物化学、分析化学、研发生物学、药物代谢及动力学、生物分析、制药工艺研究

和开发生产、病理毒理等方面，涉及新药研发临床前的各个环节。整个项目全部运营后将集聚约8000名中高端科研人员，实现年产值50亿元。

未来5年，产业园发展目标将完善覆盖新药研发全产业链的技术服务平台和体系，为全球制药公司创新研发提供更广更优质的服务，成为国内少有的具有国际先进水平的产业化技术平台。目前，已集聚高端研发人才500余人，正在进行50多项小分子领域新药研发。

大项目为何青睐杭州湾新区？

“在商言商，吸引我们归来的，不但是浓厚的故乡感情，更是新区优越的投资环境和高效的政府服务。”宁波屹丰汽车零部件有限公司负责人说，项目前期协调时，新区政府向企业承诺在90天内完成审批并实现开工建设。“但是实际上用的时间还不到90天，这让我们很惊喜。”

自项目签约之日起，新区职能部门主动与项目负责人对接，详细了解项目人才需求类型和用人缺口，帮助企业引进生物医药

前沿技术、高端人才和优秀团队。新区招商团队还把互联网定制服务理念引入到浙商回归工作，对部分项目实行全程无偿代办、模拟审批、重大项目联合审批、“一事一议”等方式，最大程度压缩审批时间，促成一批浙商先锋者加速在新区投资兴业。

新区还全面加强成长型企业“一企一策”政策扶持，鼓励存量企业扩大投资、转型升级。

稳坐国内厨具行业头把交椅的方太集团，是各地竞相抢夺的

“香饽饽”，新区各部门主动跟踪了解企业发展动向，积极帮助解决企业发展中的用地、人才住房等各种需求，并为其量身定制了支持企业长期发展的各项具体政策。几年前，方太在新区追加投资51亿元，实施方太集团产业集群项目。“方太一直在和新区共同进步，随着新项目上马，我们的目标是，到2018年产值达到100亿元，2023年达到200亿元。”方太新掌门人茅忠群说。

记者 朱锦华

望得见山 看得见水 记得住乡愁 我市首批 “3A级景区村庄” 名单出炉



刚刚入选3A级景区村庄的奉化大堰镇常照一湖边桥村。

记者 谢舒奕 摄

商报讯（记者 谢舒奕 通讯员 叶奇华 林轶男）“景在村中、村融景中”，这样的画面在宁波乡间并不鲜见。记者昨天从宁波市旅游局获悉，我市首批“3A级景区村庄”名单出炉。全市共有39个村庄“上榜”，奉化创建数量居各县市区首位。

奉化区有7个村庄入选宁波市首批“3A级景区村庄”名单，分别是溪口镇新建村、大堰镇常照一湖边桥村、莼湖镇栖凤村、裘村镇黄贤村和马头村、西坞街道金峨村和萧王庙街道青云村。“让村更加美起来，不仅是村庄的面貌美，更是村民素质的文明美，并将实事落到村民美好需求的方方面面，是我们最大的亮点。”奉化区旅游发展委员会冯晓虹主任表示，目前，这些村庄门禁系统正在建设中，这既方便景区管理，也方便读取游客的需求，有利于深入实施“旅游+”战略和村庄景区化建设，打造升级版美丽乡村。

象山有6个村庄入选，分别是茅洋乡银洋村、墙头镇方家岙村、晓塘乡西边塘村、泗洲头镇何婆岭村、新桥镇上盘村和黄避岙乡高泥村；慈溪、宁海各有5个村庄入选，分别是慈溪市的龙山镇方家河头村和徐福村、匡堰镇岗墩村、观海卫镇鸣兴村和双湖村；宁海县的桑洲镇南岭村、胡陈乡中堡溪村、茶院乡许家山村、桥头胡街道双林村、前童镇鹿山村。此外，海曙、余姚和鄞州各有3个村庄；北仑、镇海、江北各有2个村庄；东钱湖镇也有1个村庄入选。

那么，这些景区村庄有何特别之处？据介绍，所谓的“景区村庄”，就是用景区化的思路打造村庄，让村庄拥有更多的旅游元素，不仅有可观赏的景观，推进农村发展的新型业态，还有可流传的故事和历久弥新的人文历史，要让人们望得见山、看得见水、记得住乡愁。

据悉，在省委“万村景区化”的决策部署下，宁波“千村景区创建工程”全面铺开，到2022年，打造A级景区村庄1000个以上，其中3A级景区村庄150个以上。这意味着，5~6年后，宁波有近一半的村庄将以更高的颜值、更丰富的内涵、更完善的设施、更便利的交通、更标准的服务，迎接四方来客。